

Мониторинг СМИ 25 августа – 8 сентября 2022 года

Упоминаний всего: 80, из них в федеральных СМИ – 22

Телевидение: 8

Интернет: 38

Печать: 17

Радио: 17

Научно-популярные публикации, выполненные сотрудниками ЗабГУ: 20

По инициативе ОСО и СМИ: 44

ГТРК «Чита»

<https://gtrkchita.ru/news/?id=52025>

31 авг 2022, 21:26

"Поколение БЫСТРЫХ": забайкальские студенты проходят практику на Быстринском ГОКе

Развитие региона через личностное и профессиональное становление молодежи. Быстринский ГОК продолжает реализацию студенческой программы "Поколение БЫСТРЫХ". В этом году в ней приняли участие учащиеся Забайкальского государственного университета, горного колледжа и даже учебных заведений из других регионов. Подробнее о представителях "поколения быстрых" расскажет наш корреспондент Александр Носиков.

Быть представителем "поколения быстрых" для студентов значит уже сегодня не просто думать о завтрашнем дне, а вкладывать в него имеющийся личностный потенциал, развиваться вместе с компанией Быстринский ГОК. С этой целью сотрудники предприятия идут в высшие и средние профессиональные учебные учреждения региона: читают лекции группам профильных курсов. Таким образом проводится профориентационная работа для предприятий горно-рудного кластера региона, сотрудники Быстринского подчеркивают, специалистов можно готовить и для других компаний работающих в отрасли, возможно, даже совместно, организуя для них как теоретические занятия, так и практические.

<...> Студенты проходили практику по основным направлениям: геология, обогащение, горно-эксплуатационные работы и маркшейдерское дело. За каждым из студентов был закреплен наставник, который в ежедневном режиме выдавал персональные задания и контролировал их выполнение. Одна из тех, кто справился с поставленными задачами на отлично - студент четвертого курса ЗабГУ Ангелина Комогорцева.

Ангелина Комогорцева, студент горного факультета ЗабГУ: "Эта практика дала мне всё, потому что это первая моя практика производственная. Я приехала туда и увидела производство своими глазами и начала понимать всё то, чему я училась три года. Одно дело, когда ты это на картинках всё изучаешь, и другое, когда ты все это видишь воочию. Понимаешь все масштабы, размеры".

Масштабы не только самого производства. Студенты активно участвуют в жизни предприятия, их задействуют в благотворительных акциях. Всё потому что социальная составляющая была и остается одним из главных приоритетов компании.

Александр Кумурджи, студент ЗабГУ: "Очень понравилось. В плане проживания всё отлично. Вахтовый поселок прямо как санаторий. Есть чем заняться после работы. Кому телевизор посмотреть с кучей каналов, кому множество спортивных площадок".

На практике студенты познакомились не только с организацией рабочего процесса и современным оборудованием, главное - они стали частью большого коллектива и теперь скучают по нему. Впрочем, расставание будет недолгим, ведь многие после учебы уже в качестве специалистов обязательно вернутся на Быстру.

<https://gtrkchita.ru/news/?id=52098>

03 сент 2022, 08:06

Митинг в честь Дня солидарности в борьбе с терроризмом состоится в Чите

Сегодня в России отмечается День солидарности в борьбе с терроризмом. Уже по традиции 3 сентября жители страны вспоминают жертв террористических актов, а также сотрудников правоохранительных органов и военнослужащих, погибших при исполнении служебного и воинского долга.

В их честь сегодня в полдень в столице края у памятника "Героям России - забайкальцам" состоится торжественный митинг. Участие в нем примут представители власти, молодежных, национальных и общественных объединений. **Память погибших в результате захвата террористами школы в городе Беслан сегодня почтят студенты и преподаватели ЗабГУ. В**

14.00 на площадке перед корпусом по ул. Бабушкина, 129 они зажгут свечи в память о событиях 2004 года.

<https://gtrkchita.ru/news/?id=52113>

04 сент 2022, 08:55

День знаний в Забайкалье: о новшествах на торжественных линейках и в учебном процессе

Впервые за несколько лет открыто и масштабно, как и до ковидных ограничений, отметили День знаний в Забайкалье. Праздничные линейки прошли во всех школах края причем в необычном формате. О новшествах не только на праздничных церемониях, но и в учебном процессе - в материале Александры Сергучской.

<...> 1 сентября и для вчерашних школьников, уже студентов, связан со стартом нового этапа в жизни. Более двух с половиной тысяч ребят в этом году будут получать высшее образование в самом крупном вузе региона - Забайкальском государственном университете. В День знаний для них устроили большой концерт, а еще познакомили со студенческими объединениями и организациями. Их в вузе огромное количество, поэтому первокурсникам и после насыщенной школьной жизни скучать не придется...

<https://gtrkchita.ru/news/?id=52110>

04 сент 2022, 08:40

Манчжурская наступательная операция: о жирной точке Забайкальского и Дальневосточных фронтов

Переброска войск с запада на восток, стремительное вторжение и полный разгром вражеской армии меньше, чем за месяц. Это краткий пересказ, завершившейся 77 лет назад Манчжурской стратегической наступательной операции - последней победной главы во Второй мировой войне. О жирной точке Забайкальского и Дальневосточных фронтов - Ирина Блажевская.

Ирина Блажевская: *"Именно здесь начинается празднование дня Великой Победы и даты окончания Второй мировой войны - у доски маршала Советского Союза Родиона Малиновского. Именно этот человек поставил точку в самой кровопролитной войне 20 века. И происходило это в Чите"*.

С июля 1945-го забайкальская столица - мозг последней военной кампании против восточных союзников фашизма - Манчжурской стратегической наступательной операции.

Виктор Мерцалов, доктор исторических наук, профессор кафедры истории ЗабГУ: *"Вклад Советской армии - трёх фронтов в Манчжурской операции - это Забайкальского фронта, 1-го Дальневосточного фронта, которые наносили основной удар и вспомогательный удар наносил с Приамурья 2-й Дальневосточный фронт"*.

Победоносный Забайкальский фронт и возглавлял маршал Малиновский. Штаб располагался в Чите. Здесь же была ставка Главнокомандующего советскими войсками на Дальнем Востоке маршала Советского Союза Александра Василевского. Создание специального органа руководства, по словам военных экспертов, благоприятно сказалось на четкости координации действий трех фронтов, флота и авиации. В одном строю с советскими воинами шли подразделения монгольских Вооруженных сил. Вместе им предстояло окружить, рассечь на части и разгромить мощную Квантунскую армию.

Виктор Мерцалов, доктор исторических наук, профессор кафедры истории ЗабГУ: *"Начало операции - 9 августа - началась в том, что Забайкальский фронт - все 5 армий приступили к преодолению Хингана. 14 августа уже весь Забайкальский фронт преодолел большой Хинган и развернул наступление против японских сил. Главным препятствием здесь были укрепления"*.

Всего их было 17. Охранявшие эти укрепления воины бились с ожесточением самураев. Особенно яростное сопротивление было в Хайларе...

<https://gtrkchita.ru/news/?id=52192>

07 сент 2022, 09:48

Знания - важнее: как учатся иностранные студенты в одном из главных вузов Забайкалья

Каникулы закончились, студенты вновь вернулись за парты. Гранит науки в забайкальских вузах "поглощают" и иностранные граждане. А текущая эпидобстановка, пусть и с осторожностью, но позволяет им вновь вернуться к очному формату обучения. Как этот процесс проходит в Забайкальском государственном университете, узнавал Егор Бутин.

Учебный год 2022-2023 для ЗабГУ оказался "богатым" на иностранных студентов. К двумстам уже учащимся в стенах вуза добавятся еще 50 первокурсников.

Надежда Новикова, начальник отдела по работе с иностранными обучающимися: *"У нас есть подготовительное отделение для иностранных граждан, где они изучают русский язык, чтобы в достаточной степени затем получить высшее образование".*

90% иностранцев обучаются в дистанционном режиме. Для остальных же - важно личное присутствие, ведь учатся эти студенты по специальностям, в основе которых лежит знание языка. Находясь в русскоговорящей среде, рассказывают, освоить его гораздо проще. Ренат Шакиров, к примеру, даже не уезжал в родной Узбекистан на каникулы.

Ренат Шакиров, студент Забайкальского государственного университета: *"Я решил учиться в России, потому что мне ближе русский язык. Я хотел бы тут остаться учиться и работать. Очень положительно все, все нравится. Друзей очень много нашел, знакомых. Дни проходят в основном на учебе".*

После пар - дорога домой. На время обучения им становится общежитие, в котором есть все условия и для учебы, и для досуга. Все его коридоры уже, как свои пять пальцев, знает Лю Ин - аспирантка направления "Культурный туризм в экономике". За ее плечами - 6 лет жизни в России и два диплома - бакалавра и магистра.

Лю Ин, аспирант Забайкальского государственного университета: *"Сначала сложно, но все русские - добрые. Много мне помогают. Поэтому нормально. Аспирантура для меня - культура, потому что мне нравится русская культура: интересная и ясная".*

Россию иностранные студенты считают сильной страной. И по завершении обучения многие из них стремятся если не остаться здесь для устройства карьеры, то, по меньшей мере, укреплять международные отношения.

Россия 24 – Чита

<https://gtrkchita.ru/news/?id=52038>

01 сент 2022, 13:25

Для первокурсников ЗабГУ прошли торжества по случаю 1 сентября

Но 1 сентября - праздник не только школьников. Свои двери для учащихся открывают и средние и высшие учебные заведения. Так, например, в этом году ряды студентов ведущего вуза края пополнили 2,5 тысячи молодых ребят.

Большой праздник для них прошёл в Забайкальской краевой филармонии. Для первокурсников были организованы фотозоны и площадки различных объединений и активов ЗабГУ. Уже бывшие абитуриенты смогли ознакомиться с деятельностью студенческих организаций и выбрать направление для своего развития.

Александра Сотникова: *"В этом университете есть множество возможностей, чтобы реализовать себя, получить новые навыки, обучение в разных сферах и множество организаций, которые могут дать стержень для будущей своей профессии".*

Официальная часть мероприятия прошла в концертном зале филармонии. На сцене перед первокурсниками с приветственным словом выступил ректор Забайкальского госуниверситета Сергей Иванов, а сразу после гостей праздника поздравили и творческие коллективы ЗабГУ.

<https://gtrkchita.ru/news/?id=52050>

01 сент 2022, 18:21

Первокурсники ЗабГУ встретили День знаний в традиционном формате

День знаний - это точка отсчёта, с которой пишется история новых достижений и побед. Так и в жизни ведущего вуза региона - Забайкальского госуниверситета - началась ещё одна глава, которую будут создавать более 2,5 тысяч первокурсников. О том, как прошёл праздник - в сюжете наших коллег.

Впервые с начала пандемии первокурсники встречают День знаний в традиционном формате: праздничный концерт и личное общение. Делятся эмоциями, впечатлениями и ожиданиями от предстоящего обучения в университете.

Елизавета Ушакова: *"Я слышала очень много хороших отзывов о ЗабГУ, что здесь получают очень хорошее образование, здесь хорошие педагоги и вообще это известный и престижный институт в Забайкальском крае".*

На праздничном мероприятии первокурсники смогли познакомиться с различными студенческими объединениями и организациями, которые созданы в вузе. А после, во время официальной части Дня знаний, ребят чествовали и поздравляли со вступлением в дружную семью Забайкальского госуниверситета. С напутственным словом выступил ректор ЗабГУ Сергей Иванов.

Сергей Иванов, ректор Забайкальского государственного университета: *"Мы рассчитываем, что новые задачи, которые мы перед собой ставим, мы их достигнем в этом*

году. Это ещё один трек программы "Приоритет 2030. Дальний Восток". Это наше участие в конкурсе "Народная премия "Чита.Ру" и мы вошли в 10. Поэтому я ещё раз, пользуясь случаем, хочу поздравить всех с праздником, потому что все мы учились, учимся и будем учиться".

Первосентябрьский концерт был подготовлен силами творческих коллективов ЗабГУ.

Уже завтра ребята станут полноправными студентами первого курса и начнут своё несомненно успешное и плодотворное обучение в стенах Забайкальского госуниверситета.

РТК «Забайкалье»

<https://zrtk.ru/article/8753>

19:04, 29.08.2022

«Навигатор дополнительного образования» поможет забайкальцам сэкономить семейный бюджет

Чем ближе к началу учебного года, тем чаще родители задаются вопросом, куда пристроить свое чадо во внеурочное время. Один из вариантов – информационная система «Навигатор», которая не только поможет ребенку определиться с выбором любимого увлечения, но и сэкономит семейный бюджет.

Создать настоящего робота и самому разработать систему «Умный аквариум» - современным школьникам под силу всё. С 1 сентября технопарк «Кванториум», как и многие другие организации дополнительного образования, открывает свои двери для школьников, готовых проводить свободное время с пользой.

Вячеслав Забелин, педагог IT-кванториума: *«Ребята занимаются у нас в технопарке направлениями различными, то есть IT-направление, VR, робототехника, аэро, хай-тек и так далее. Ребята у нас поступают в университеты Бауманки, в МГУ, в новосибирские университеты, томские, также при этом поступают в наш Забайкальский государственный университет».*

Сейчас в «Кванториуме» около 50 групп. Количество детей увеличивается с каждым годом. При этом любой ученик здесь относится к своей работе серьезно, ведь такие разработки действительно способны изменить привычный жизненный уклад...

Чита.Ру

<https://www.chita.ru/text/education/2022/08/25/71600303/>

25 августа 2022, 19:44

Десятка лучших школ Забайкалья. Выпускники каких заведений поступают в ведущие вузы России?

Рейтинговое агентство RAEX составило рейтинг лучших школ Забайкальского края по количеству выпускников, которые поступают в ведущие вузы России, 9 из 10 учебных заведений находятся в Чите.

Рейтинг лучших школ основан на информации о приемных кампаниях 2020-го и 2021 года от самих вузов. Использовались данные 47 из 52 вузов, входивших в топ-50 рейтинга вузов RAEX в 2020-м или в 2021 году. Всего агентством обработана информация о 220 тысячах выпускников, которые поступали на первый курс бакалавриата или специалитета.

Первую тройку в рейтинге занимают Забайкальский краевой лицей-интернат, школа № 49 с углубленным изучением английского языка и **многопрофильный лицей ЗабГУ**.

На четвертое место попала гимназия № 12, а на пятое — многопрофильная языковая гимназия № 4, обе находятся в Чите.

С шестого по девятое место заняли школа № 9, Забайкальская краевая гимназия-интернат в Чите, школа № 7 в Краснокаменске и читинская школа № 8. Замыкает десятку школа № 27 с углубленным изучением предметов эстетического цикла.

<https://www.chita.ru/text/gorod/2022/08/26/71602277/>

26 августа 2022, 15:19

Пять вузов Забайкалья и правительство края объединились для воплощения национальных проектов

Правительство Забайкальского края заключило партнёрское соглашение с пятью высшими учебными заведениями о создании консорциума для встраивания в национальные проекты. Работы проведут с учетом программы стратегического академического лидерства «Приоритет-2030. Дальний Восток» и реализации межвузовского кампусного проекта.

В консорциум войдут пять вузов: **Забайкальский государственный университет**, Читинская государственная медицинская академия, Читинский институт Байкальского государственного университета, Забайкальский институт железнодорожного транспорта и

Забайкальский аграрный институт. Они будут решать задачи по подготовке кадров, проведению научных исследований, а также организации социокультурной деятельности молодёжи.

Соглашение заключено на пять лет, оно подразумевает обмен информацией в сфере общих интересов и совместные консультации.

— **Создание консорциума позволит расширить возможности сотрудничества высших учебных заведений Забайкальского края, объединить их исследовательский потенциал, направив его на развитие региона и создание всех условий для реализации в крае инновационных проектов. Уверен, консорциум также будет способствовать развитию и укреплению диалога между научным сообществом и властью,** — сказал председатель совета ректоров Забайкальского края, руководитель Забайкальского государственного университета Сергей Иванов.

Предложение о создании консорциума вузов Забайкалья впервые было высказано ректором ЗабГУ Сергеем Ивановым в июне 2022 года во время стратегической сессии по формированию подходов к участию забайкальских вузов в конкурсном отборе программы «Приоритет-2030. Дальний Восток».

<https://www.chita.ru/text/society/2022/08/31/71617616/>

31 августа 2022, 23:19

ЗабГУ и ЗаБИЖТ продлили прием студентов из-за недобора

Два высших учебных заведения Забайкалья — Забайкальский государственный университет (ЗабГУ) в Забайкальский институт железнодорожного транспорта (ЗаБИЖТ) продлили прием студентов из-за недобора. Об этом в эфире ГТРК «Чита» 31 августа рассказала вице-премьер краевого правительства Татьяна Цымпилова.

— В Забайкальском государственном университете прием продлили до 14 сентября, а в ЗаБИЖТ — до 9 сентября. Эта тенденция связана с тем, что были внесены изменения в закон о приемной кампании, — рассказала Цымпилова.

Она пояснила, что из-за изменений в деятельности приемной кампании абитуриенты должны были принять решение о предоставлении оригиналов документов еще до объявления результатов комиссии: «Все в такой упор впали, и практически по всей стране у нас был недобор», — сказала Цымпилова.

<https://www.chita.ru/text/gorod/2022/09/01/71618288/>

1 сентября 2022, 13:10

Свечи в память о погибших в Беслане зажгут в Чите 3 сентября

Центр молодежных инициатив Забайкальского края проведет акцию памяти «Зажгите свечи» на площади Ленина в Чите 3 сентября в память о погибших в Беслане. Об этом корреспонденту ИА «Чита.Ру» 1 сентября сообщил представитель центра. **Подобную акцию проведут студенты и преподаватели ЗабГУ.**

— Третий год подряд Центр молодежных инициатив Забайкальского края проведет акцию памяти «Зажгите свечи» в рамках дня солидарности в борьбе с терроризмом. В 21:00 на площади Ленина любой желающий может принять участие, зажечь свечи и выставить из них слово «Беслан». Подобные акции пройдут и в селах Читинского района, — сказал собеседник агентства.

Также акцию в память о погибших в Беслане проведут студенты и преподаватели Забайкальского государственного университета (ЗабГУ) 3 сентября в 14:00 на площадке перед корпусом психолого-педагогического факультета на улице Бабушкина, 129.

«Перед собравшимися выступит проректор по воспитательной и социальной работе ЗабГУ Виктор Кузнецов. Студенты прочтут стихотворения, посвященные жертвам бесланской трагедии, а после минуты молчания зажгут свечи в память о погибших от рук террористов людях», — цитируют в сообщении пресс-службы университета слова начальника отдела молодежных инициатив ЗабГУ Татьяны Перетолчиной.

<https://www.chita.ru/text/gorod/2022/09/02/71621432/>

2 сентября 2022, 14:20

В Забайкалье стартовал новый сезон программы #ПоколениеБЫСТРЫХ

Новый сезон образовательной программы #ПоколениеБЫСТРЫХ стартует на Быстринском ГОКе с началом учебного года в профильных вузах, колледжах и техникумах Забайкалья и соседних регионов.

Программу запустили в минувшем году, объединив все направления работы сотрудников предприятия с будущими горняками и обогатителями. А название — #ПоколениеБЫСТРЫХ — придумали сами студенты.

— Программа направлена на формирование современной образовательной среды в учебных заведениях, подготовку кадрового резерва квалифицированных молодых специалистов с

наработанной практической базой для горнорудного кластера региона, — рассказала ведущий специалист отдела подбора персонала и развития бренда работодателя Быстринского ГОКа Людмила Побелянская.

По ее словам, формирование образовательной среды необходимо для того, чтобы учебные заведения обучали тем навыкам и знаниям, которые актуальны и востребованы у работодателя. Именно для этого **подписаны соглашения о сотрудничестве с ЗабГУ** и Забайкальским горным колледжем им М. И. Агошкова. При помощи компании в колледже оборудовали маркшейдерский класс с лабораторией, куда установили современное оборудование — аналогичное тому, какое используется на производственной площадке. Кроме того, сотрудники Быстры проводят лекции и встречи со студентами, общаясь на самые разные темы — от устройства участка обогатительной фабрики до роли металлургии в развитии экономики России.

Второе направление программы #ПоколениеБЫСТРЫХ — организация практики студентов. Это возможность получения необходимых производственных навыков и полное погружение в работу и атмосферу компании.

Всего в этом году практику на предприятии прошли более 60 студентов. Они были официально трудоустроены, получали зарплату, бесплатно жили и питались в вахтовом поселке Таежном. А самое главное — они получили доступ к внутренним цифровым обучающим ресурсам компании, возможность работать на современном оборудовании и участвовать во всех корпоративных, социальных и спортивных мероприятиях.

— **Работа на Быстринском ГОКе стала моей первой производственной практикой. Я приехала туда, увидела производство своими глазами и начала понимать всё то, чему училась три года. Одно дело, когда ты это на картинках изучаешь, и другое, когда ты всё видишь воочию — масштабы, размеры, — поделилась студентка четвертого курса горного факультета ЗабГУ Ангелина Комогорцева.**

Больше всего практикантов приняли горно-эксплуатационный участок рудника, обогатительная фабрика, управление геологии и минеральных ресурсов, управление главного энергетика, управление автомобильного транспорта и химико-аналитическая лаборатория. За каждым студентом был закреплен опытный наставник, который координировал молодого сотрудника по всем вопросам и контролировал выполнение практических заданий...

<https://www.chita.ru/text/business/2022/09/03/71625692/>

3 сентября 2022, 18:13

Нового бизнес-омбудсмена выбрали в Забайкалье спустя год после ухода Бессоновой — источники

Нового уполномоченного по правам предпринимателей выбрали в Забайкалье спустя год после ухода с должности Виктории Бессоновой; им может стать бывший прокурор Хилокского района Виктор Барахтенко. Об этом корреспонденту ИА «Чита.Ру» 3 сентября сообщили два знакомых с ситуацией источника.

По словам источников ИА «Чита.Ру», решение о назначении нового уполномоченного по правам предпринимателей уже приняли или примут вот-вот. Собеседники агентства указывают на то, что новый бизнес-омбудсмен — это мужчина, приехавший в Читу из другого района и бывший прокурор. Вероятно, это Виктор Барахтенко.

В аппарате уполномоченного по правам предпринимателей Забайкальского края корреспонденту ИА «Чита.Ру» не смогли ни подтвердить, ни опровергнуть информацию.

— Не знаю. Не подскажу, — сказал собеседник агентства.

Информация с сайта прокуратуры Забайкальского края свидетельствует что Виктор Барахтенко был назначен на должность прокурора Хилокского района 19 апреля 2018 года сроком на 5 лет. Кроме того, 5 августа 2022 года опубликованы данные о том, что прокурором Хилокского района с 1 августа 2022 года назначен Денис Хамируев — до этого времени он занимал должность прокурора Газимуро-Заводского района.

Экс-прокурор Хилокского района Виктор Барахтенко родился в 1984 году. В 2006 году окончил Забайкальский государственный гуманитарно-педагогический университет (ныне ЗабГУ) имени Николая Чернышевского с присвоением квалификации юриста по специальности «юриспруденция». Его тезка по имени и фамилии, родившийся также в 1984 году и в 2006 же году окончивший тот же университет, на своей странице во «ВКонтакте» имеет в друзьях экс-бизнес-омбудсмена Викторю Бессонову, а также официальную страницу уполномоченного по делам предпринимателей.

Должность бизнес-омбудсмена пустовала в Забайкалье с сентября 2021 года, когда Виктория Бессонова получила депутатский мандат и покинула должность. В марте 2022 года пресс-служба правительства говорила о том, что шесть кандидатов отобрали с помощью «Забайкальского призыва» и ведут собеседования. В пресс-службе правительства Забайкалья ИА «Чита.Ру» 7 августа 2022 года сообщили, что на должность собеседовались около 15 человек. Виктория Бессонова предполагала, что нового уполномоченного не могут найти так долго, потому что к кандидатам на должность предъявляются высокие требования.

Заб.Ру

<https://zab.ru/news/155048>

22:02, 31 августа

Приёмная кампания в Чите продлена для двух вузов

По двум высшим учебным заведениям Забайкалья был продлён приём студентов. Об этом в эфире ВГТРК рассказала вице-премьер краевого правительства Татьяна Цымпилова.

«В Забайкальском государственном университете приём продлили до 14 сентября, а в ЗаБИЖТ до 9 сентября. Эта тенденция связана с тем, что были внесены изменения в закон о приёмной кампании», - рассказала Цымпилова.

По её словам, в вузах было 8600 бюджетных мест, а подано заявлений на 2362 места и был недобор.

При этом на среднее профессиональное образование на почти 5 тысяч мест пришло 13 тысяч заявлений.

«Ребятам интересно это образование, потому что государством создаются новые мастерские. Очень отраднo, что читинцы выбирают рабочие профессии», - подчеркнула Цымпилова.

Она добавила, что учреждения среднего профессионального образования закончат приём студентов в конце октября.

<https://zab.ru/news/155049>

22:32, 31 августа

ЗабГУ проведёт акцию памяти жертв теракта в Беслане

Студенты и преподаватели Забайкальского государственного университета (ЗабГУ) зажгут свечи в память о жертвах теракта в Беслане 3 сентября, в День солидарности в борьбе с терроризмом. Об этом сообщили в пресс-службе института.

Акция (12+) пройдет в 14:00 на площадке перед корпусом №14 по улице Бабушкина, чтобы почтить память погибших в результате захвата террористами школы в Беслане (город Республики Северная Осетия – Алания).

«Перед собравшимися выступит проректор по воспитательной и социальной работе ЗабГУ Виктор Кузнецов. Студенты прочтут стихотворения, посвященные жертвам бесланской трагедии, а после минуты молчания зажгут свечи в память о погибших от рук террористов людях», – сказала начальник отдела молодежных инициатив ЗабГУ Татьяна Перетолчина.

Напомним, 1 сентября 2004 года в Беслане террористы взяли в заложники 1100 учеников и учителей местной школы и насильно удерживали три дня. 3 сентября начался штурм. В трагедии погибли 334 человека.

<https://zab.ru/news/155054>

10:00, 1 сентября

2ГИС сделал поэтажную карту ЗабГУ

К началу учебного года геосервис 2ГИС (6+) сделал поэтажные планы нескольких крупных университетов — в Чите, Владивостоке, Новосибирске, Омске, Самаре и других городах. ЗабГУ стал одним из первых вузов, в котором появились карты этажей — это поможет абитуриентам лучше ориентироваться в учебных корпусах, а первокурсники смогут быстрее адаптироваться в новых для себя условиях.

В Забайкальском государственном университете (ЗабГУ) сделаны поэтажные планы главного корпуса. В 2ГИС можно посмотреть расположение кабинетов и аудиторий на всех четырех этажах главного корпуса. В ближайшие месяцы появятся планы всех основных корпусов университета.

Чита наряду с Новосибирском, Омском и Самарой стала одним из первых городов, где в вузах появились поэтажные планы. Скоро в 2ГИС появятся более подробные планы ещё несколько вузов — в Перми, Иркутске, Кемерово и других городах.

Поэтажный план главного корпуса ЗабГУ можно посмотреть по ссылке.

Не забудьте обновить карты в приложении до актуальной версии.

«Забайкальская осень – 2022» в «МАКСИ»: читают все!

В одно из сентябрьских воскресений 1965 года на центральной площади Читы наблюдалось столпотворение. Однако это была не выездная торговля, где давали зимние сапоги, обои или костюме джерси. За столиками сидели самые настоящие писатели и поэты, у которых можно было получить их книги с автографом. Среди литераторов были и те, чьи имена затем войдут в золотой фонд мировой литературы – Валентин Распутин и Александр Вампилов. Так начинался ставший затем знаменитым на весь Дальний Восток литературный праздник «Забайкальская осень».

Его фирменным знаком стало проведение книжных базаров и широких встреч писателей с читателями в стенах библиотек отдаленных городов, поселков и сел края. История «Забайкальской осени» вбирает в себя ее бурный расцвет в советскую эпоху, резкое снижение активности и, соответственно, переформатирование в сторону стагнации в скудные 90-е и «нулевые» года, заметный подъем и долгожданное возрождение в последний период.

При этом границы праздника расширились до международных за счет участия библиотекарей Монголии. В ней также дистанционно работали специалисты Дальневосточной государственной библиотеки, Амурской областной библиотеки, **преподаватели Забайкальского государственного университета**, представители Севастопольского отделения Союза писателей России, библиотечные коллективы одиннадцати ЦБС Забайкалья.

<...> Торжественное открытие праздника состоится 2 сентября 2022 года в большом зале Дома офицеров. Одновременно пройдет и вручение литературной премии имени М.Е. Вишнякова.

На площадке ТРЦ «МАКСИ» мероприятия пройдут 10 сентября, посетители праздника смогут пообщаться с писателями и приобрести их книги с автографами. Словом, организаторы мероприятия воссоздадут уникальную атмосферу литературного праздника прошлых лет.

Подробнее с программой праздника можно ознакомиться на сайтах общедоступных библиотек и регионального отделения Союза писателей России.

ЗабГУ провёл акцию памяти жертв Беслана

В День солидарности в борьбе с терроризмом 3 сентября в Забайкальском государственном университете прошла акция (12+) в память о жертвах теракта в городе Беслане (город Республики Северная Осетия – Алания). Об этом сообщили в пресс-службе ЗабГУ.

Студенты и преподаватели университета зажгли свечи, выложили из них слово «помним».

«В истории нашей страны много трагических моментов, о которых мы не должны забывать. К ним относятся и события, произошедшие 18 лет назад в Северной Осетии. Поэтому мы каждый год проводим подобные акции памяти, вспоминаем тех, кто навсегда остался в бесланской школе», - заявил проректор ЗабГУ по воспитательной и социальной работе Виктор Кузнецов.

Он добавил, что никакая жестокость не имеет оправданий и необходимо делать всё возможное, чтобы подобные события не повторились.

Напомним, 1 сентября 2004 года в Беслане террористы взяли в заложники 1100 учеников и учителей местной школы и насильно удерживали три дня. 3 сентября начался штурм. В трагедии погибли 334 человека.

ZabNews

https://zabnews.ru/novost/2022/08/30/marshrutka_s_passazhirami_otorvala_peredniy_bamper_ino marki_v_chite

30 августа 2022 г., 18:50

Маршрутка с пассажирами оторвала передний бампер иномарки в Чите

Маршрутка № 58 столкнулась с иномаркой и оторвала ей передний бампер на улице Петровско-Заводской в районе здания юридического факультета ЗабГУ. Об этом 30 августа сообщил корреспондент ИА ZabNews, который был в салоне маршрутки в момент ДТП.

«Водитель маршрутки выехал на встречную полосу, чтобы объехать скопление машин. На встречу выехал другой автомобиль и маршрутчик попытался прижаться к своей полосе. В этот момент он задел стекло и передний бампер красной иномарки. При этом мы [пассажиры] не почувствовали удара, был только звук», – отметил журналист.

Корреспондент информагентства добавил, что все пассажиры вышли из салона маршрутки. Оба автомобиля остались на месте ДТП, из-за чего другим участникам движения приходится их объезжать.

Получить оперативный комментарий в группе по пропаганде безопасности дорожного движения УГИБДД по Забайкальскому краю на момент публикации не удалось.

https://zabnews.ru/novost/2022/08/31/aktsiya_v_pamyaty_o_zhertvah_terakta_v_beslane_proydiot_v_zabgu_3_sentyabrya_12 31 августа 2022 г., 18:01

Акция в память жертв теракта в Беслане пройдёт в ЗабГУ 3 сентября

Студенты и преподаватели Забайкальского государственного университета зажгут свечи и почтят память погибших во время теракта в городе Беслан (12+) 3 сентября, в эту дату в России отмечают День солидарности в борьбе с терроризмом. Об этом 31 августа корреспонденту ИА ZabNews сообщили в пресс-службе учебного учреждения.

Акция памяти начнётся в 14:00 на площадке возле корпуса ЗабГУ на улице Бабушкина, 129.

На мероприятии выступит проректор по воспитательной и социальной работе университета Виктор Кузнецов. Перед минутой молчания студенты прочтут стихотворения в память о жертвах теракта.

Теракт в Беслане произошёл утром 1 сентября 2004 года во время торжественной линейки. Боевики захватили более 1100 заложников в школе № 1 и удерживали их два дня, на третий день в здании произошли взрывы, заложники начали выбегать из школы, а сотрудники Центрального специального назначения ФСБ России начали штурм. Всего погибли 333 человека, почти 800 получили ранения.

https://zabnews.ru/statya/2022/09/01/zapali_v_dushu_istorii_uchiteley_o_samih_neobiknovennih_i_trogatelynih_podarkah_na_1_sentyabrya 01 сентября 2022 г., 07:35

Запали в душу. Истории учителей о самых необыкновенных и трогательных подарках на 1 сентября

Какой самый желанный подарок для учителя на 1 сентября? По традиции в этот день педагоги получают букеты цветов, но самые запоминающиеся и западающие в душу презенты сделаны руками детей. Мы пообщались с учителями из самых разных учебных заведений Забайкальского края и узнали, какие подарки они хотят получить на День знаний.

<...> Юлия Александровна, преподаватель кафедры журналистики и связей с общественностью ЗабГУ

— Цветы, конечно, всегда приятно получать, но их, к сожалению, не так часто дарят, как учителям. Мне очень приятно, когда студенты ездят летом в отпуск или проходят практику, и дарят вещи, связанные с этим. Кто-то привозит блокноты, что-то связанное с работой. На День знаний подарки дарят редко, а на День учителя, например, подарили фотоколлаж с мемами. Последний раз был мем про рыбов, на нём изобразили меня, а студенты в виде рыб, где к ним они прикрепили свои головы. Это сейчас популярно, мне всегда нравятся такие прикольные подарки получать...

https://zabnews.ru/novost/2022/09/01/zabgu_i_zabizht_v_chite_prodlili_priiomnie_kompanii_izza_nedobora_studentov 01 сентября 2022 г., 14:24

ЗабГУ и ЗаБИЖТ продлили приёмные кампании из-за недобора студентов

Студенты всё ещё могут подать документы на зачисление в Забайкальский государственный университет (ЗабГУ) и Забайкальский институт железнодорожного транспорта (ЗаБИЖТ) из-за продления приёмной кампании. Об этом 31 августа в эфире телеканала «ГТРК» Чита сообщила заместитель председателя правительства региона Татьяна Цымпилова.

«В двух высших учебных заведениях продлена приёмная кампания – в ЗабГУ до 14 сентября и в ЗаБИЖТ до 5 сентября. Эта тенденция связана с тем, что были внесены изменения в документы о приёмной кампании, когда ребята должны были принять решение о предоставлении документа до объявления результатов. Из-за этого многие впали в ступор и практически на всей территории страны у нас произошёл недобор», – пояснила она.

По словам Татьяны Цымпиловой, на 8 600 бюджетных мест в вузах Забайкалья было подано 2 362 заявления. По окончании первого этапа приёмной кампании были зачислены 2 200 студентов.

https://zabnews.ru/novost/2022/09/02/noviy_sezon_programmi_pokoleniebistrih_startuet_na_bistri_nskom_goke 02 сентября 2022 г., 17:00

Новый сезон программы #ПоколениеБЫСТРЫХ стартует на Быстринском ГОКе

Образовательная программа #ПоколениеБЫСТРЫХ от Быстринского ГОКа продолжит свою работу в новом учебном году в профильных вузах, колледжах, техникумах Забайкалья и соседних регионов. Она реализуется с 2021 года и объединяет все направления работы предприятия с будущими горняками и обогатителями.

Первое направление – образовательная среда для студентов, и для её создания **ГОК работает с ЗабГУ** и Забайкальским горным колледжем им. М.И. Агошкова. Благодаря компании в колледже оборудовали маркшейдерский класс с лабораторией, где установили оборудование аналогичное тому, что используется на производстве, а сотрудники Быстры проводили лекции о работе обогатительной фабрики.

Второе направление программы #ПоколениеБЫСТРЫХ – практика студентов на предприятиях ГОКа, которую в этом году прошли 60 человек. Она даёт возможность познакомиться с современным оборудованием и освоить необходимые для работы навыки.

Ещё одно направление – мероприятия и активности, связанные с профориентацией и участием студентов в социальной жизни компании.

«Работа на Быстринском ГОКе стала моей первой производственной практикой. Я приехала туда, увидела производство своими глазами и начала понимать всё то, чему училась три года. Одно дело, когда ты это на картинках изучаешь и другое, когда ты всё видишь воочию – масштабы, размеры», – сказала студентка четвёртого курса горного факультета ЗабГУ Ангелина Комогорцева.

В новом учебном году Быстринский ГОК продолжит обучать студентов учебных заведений Забайкалья, а до конца 2022 года планирует работать с вузами, колледжами и техникумами других регионов.

«Ждём активных, амбициозных ребят, мечтающих построить карьеру в успешно развивающейся компании», – сообщила ведущий специалист отдела подбора персонала и развития бренда работодателя ГОКа Людмила Побелянская.

Быстринский ГОК – горнодобывающее предприятие Забайкальского края, входящее в пятерку главных работодателей региона. Предприятие поддерживает различные мероприятия в области здравоохранения, культуры, образования, спорта и экологии на территории Читы и Газимуро-Заводского района.

https://zabnews.ru/novost/2022/09/03/slovo_pomnim_vilozhili_studenti_zabgu_zazhzhionnimi_svechami_v_pamyaty_o_pogibshih_v_beslane 03 сентября 2022 г., 15:05

Слово «Помним» выложили студенты ЗабГУ зажжёнными свечами в память о погибших в Беслане

Студенты и преподаватели Забайкальского государственного университета 3 сентября в день солидарности в борьбе с терроризмом перед учебным корпусом по улице Бабушкина, 129, выстроили зажжёнными свечами слово «Помним». Минутой молчания они почтили память детей и взрослых, погибших при захвате школы в Беслане, а также жертв других терактов.

Террористы, пробравшиеся в школу № 1 города Беслана в Северной Осетии под видом ремонтировавших здание рабочих, во время торжественной линейки захватили заложников и три дня держали их, не давая пить и есть. 3 сентября после самопроизвольных взрывов заложники побежали, начался штурм. В этой бойне погибли 333 ребенка и взрослых.

Проректор по социальной работе ЗабГУ, историк Виктор Кузнецов, выступая перед собравшимися, рассказал о трагических событиях, которые повторились через 10 лет после Беслана, когда на Украине начали обстреливать Луганск и Донецк.

«Этот день, полный решимости, у нас в сердцах, день борьбы с этими извергами. Терроризм никогда не проходил и не пройдёт. Мы – дети, внуки и правнуки тех солдат, что добились победы в 1945 году. И мы это чтим и это помним», - сказал он.

После минуты памяти студенты прошли в аудиторию, чтобы написать диктант победы. Виктор Кузнецов пообещал, что двойки за него ставить не будут.

https://zabnews.ru/statya/2022/09/07/krasivie_i_talantlivie_chem_uvlekayutsya_zabaykalyskie_devushki_iz_konkursa_zhurnala_maxim 07 сентября 2022 г., 21:44

Красивые и талантливые. Чем увлекаются забайкальские девушки из конкурса журнала MAXIM

Три очаровательные девушки из Забайкальского края стали участницами конкурса «Miss MAXIM-2022». Но, помимо красоты и шарма, забайкалки могут похвастаться своими многогранными талантами и тягой к творчеству.

Венера Морозова, 20 лет, Чита

Девушка занимается вокалом и очень любит музыку. Недавно она вместе с другими исполнителями выступала с концертной программой в ночном клубе CALYPSO.

«Когда мы пришли проверить звук в день выступления, мы поняли, что, о ужас, мы не знаем, как долго будем настраивать его. У нас ушло 5-6 часов, все артисты были крайне расстроены и подавлены, но на самом концерте всё было отлично, и каково было моё удивление, когда я вышла на сцену и сказала, что наши зрители самые лучшие. Мне в ответ крикнул женский голос: «Ты лучшая», и куча оваций. Именно ради этого я живу, и, думаю, ради таких моментов стоит жить», — поделилась девушка.

Венера учится в Забайкальском государственном университете на кафедре теоретической и прикладной психологии. Также девушка планирует получить второе высшее образование по направлению «Эстрадно-джазовый вокал».

Любимый фильм: «Король Артур».

Любимая книга: роман «Джейн Эйр» английской писательницы Шарлотты Бронте...

ChitaMedia

<https://chitamedia.su/news/1350108/?from=131>

1 сентября, 09:06

"Диктант Победы" пройдёт в Читинском дацане "Дамба Брайбунлинг"

"Диктант победы" (0+) пройдёт на площадке, организованной в буддийском храме — Читинском дацане "Дамба Брайбунлинг". В этом году он посвящён событиям Второй Мировой войны. Об этом сообщает ИА ChitaMedia со ссылкой на пресс-службу дацана.

К написанию диктанта присоединятся ламы дацана, прихожане, а также все желающие. Кроме того, его можно написать дистанционно на официальном сайте "Диктанта Победы".

Всего в Забайкалье будет организовано около 80 площадок. В Чите будет открыто ещё три: в Забайкальском институте железнодорожного транспорта, Читинском техникуме железнодорожного транспорта, а также в **Забайкальском государственном университете.**

Московский комсомолец – Чита

<https://www.mkchita.ru/politics/2022/08/31/istorik-obyasnil-pochemu-v-zabaykale-razocharovalis-v-politike-gorbachyova.html>

31.08.2022 в 11:27

Историк объяснил, почему в Забайкалье разочаровались в политике Горбачёва

В Забайкалье были разочарованы политикой последнего генсека ЦК КПСС и первого президента СССР Михаила Горбачёва. **Об этом «АиФ-Забайкалье» рассказал доцент кафедры истории ЗабГУ Виктор Кузнецов.**

По мнению историка, в Москве не воспринимали территорию Забайкалья как свободную экономическую зону.

«Непродуманная экономическая политика тогда не давала возможности для какого-либо развития региона», – сказал Кузнецов.

Он отметил, что население возлагало большие надежды на период правления Горбачёва, но он их не оправдал.

Напомним, что последний генсек скончался 30 августа на 92-ом году жизни.

<https://www.mkchita.ru/social/2022/08/31/zabgu-3-sentyabrya-provedyot-akciyu-v-pamyat-ozhertvakh-terakta-v-beslane.html>

31.08.2022 в 14:24

ЗабГУ 3 сентября проведёт акцию в память о жертвах теракта в Беслане

В День солидарности в борьбе с терроризмом студенты и преподаватели Забайкальского государственного университета зажгут свечи в память и погибших в результате захвата террористами школы в городе Беслане. Об этом 31 августа сообщили в пресс-службе ЗабГУ.

Акция пройдёт 3 сентября в 14:00 на площадке перед корпусом по адресу: ул. Бабушкина, 129.

Студенты выступят со стихотворениями, посвящёнными погибшим. Пройдёт минута молчания и участники акции зажгут свечи в память о событиях 2004 года.

Ранее «МК в Чите» писал, что сотрудники ОМОНа «Коршун» в рамках всероссийской акции «Каникулы с Росгвардией» провели встречу с воспитанниками детского дома в селе Колочное Читинского района.

<https://www.mkchita.ru/social/2022/09/01/tolko-dva-vuza-zabaykalya-prodlili-priemnyu-kampaniyu-dlya-abiturientov.html>

01.09.2022 в 07:05

Только два вуза Забайкалья продлили приемную кампанию для абитуриентов

В Забайкалье два вуза – **ЗабГУ** и **ЗабИЖТ** - продлили приемные кампании для абитуриентов из-за недобора студентов на некоторые специальности на бюджетные места. Об этом «МК в Чите» рассказали в пресс-службах и приемных комиссиях вуза.

В приемных комиссиях Читинской государственной медакадемии, Читинском институте Байкальского госуниверситета и Забайкальском аграрном институте «МК в Чите» сказали, что прием абитуриентов закончился в срок, все бюджетные места заняты.

Ранее «МК в Чите» сообщал о том, что на Горный факультет ЗабГУ в этом году было подано более 400 заявлений.

<https://www.mkchita.ru/social/2022/09/01/minobrnauki-rossii-ne-podtverdilo-otstavku-rektora-zabgu-ivanova.html>

01.09.2022 в 10:19

Минобрнауки России не подтвердило отставку ректора ЗабГУ Иванова

Федеральное министерство науки и высшего образования России не подтвердило скорейшую отставку ректора Забайкальского госуниверситета Сергея Иванова. Об этом «МК в Чите» сообщили в ведомстве в ответ на официальный запрос.

«В соответствии с приказом Минобрнауки России от 25 июня 2018 года Иванов Сергей Анатольевич утвержден в должности ректора Забайкальского государственного университета на срок с 27 июня 2018 года по 26 июня 2023 года», - сказано в ответе.

Фактами, подтверждающими изменение трудовых отношений с Сергеем Ивановым, министерство не располагает.

<https://www.mkchita.ru/social/2022/09/02/novyy-sezon-obrazovatelnoy-programmy-startuet-na-bystrinskom-goke.html>

02.09.2022 в 04:13

Новый сезон образовательной программы стартует на Быстринском ГОКе

На Быстринском ГОКе с началом учебного года стартует новый сезон образовательной программы #ПоколениеБЫСТРЫХ. Программа ориентирована на студентов профильных вузов, колледжей и техникумов Забайкалья и соседних регионов. Об этом «МК в Чите» сообщили в пресс-службе компании.

Программу запустили в прошедшем году, объединив все направления работы сотрудников предприятия с будущими горняками и обогатителями. А название - #ПоколениеБЫСТРЫХ - придумали сами студенты.

«Программа направлена на формирование современной образовательной среды в учебных заведениях, подготовку кадрового резерва квалифицированных молодых специалистов с наработанной практической базой для горнорудного кластера региона», - рассказала ведущий специалист отдела подбора персонала и развития бренда работодателя Быстринского ГОКа Людмила Побелянская.

По её словам, формирование образовательной среды необходимо для того, чтобы учебные заведения обучали тем навыкам и знаниям, которые актуальны и востребованы у работодателя. Именно для этого **подписаны соглашения о сотрудничестве с ЗабГУ** и Забайкальским горным колледжем им М.И. Агошкова. При помощи компании в колледже оборудовали маркшейдерский класс с лабораторией, куда установили современное оборудование – аналогичное тому, какое используется на производственной площадке. Кроме того, сотрудники Быстры проводят лекции и встречи со студентами, общаясь на самые разные темы – от устройства участка обогатительной фабрики до роли металлургии в развитии экономики России.

Второе направление программы #ПоколениеБЫСТРЫХ - организация практики студентов. Это возможность получения необходимых производственных навыков и полное погружение в работу и атмосферу компании.

Всего в этом году практику на предприятии прошли более 60 студентов. Они были официально трудоустроены, получали зарплату, бесплатно жили и питались в вахтовом посёлке Таёжном. А самое главное – они получили доступ к внутренним цифровым обучающим ресурсам компании, возможность работать на современном оборудовании и участвовать во всех корпоративных, социальных и спортивных мероприятиях...

<https://www.mkchita.ru/social/2022/09/04/zabgu-otkryl-specialnost-otkrytye-gornye-raboty-v-sisteme-spo.html>

04.09.2022 в 05:17

ЗабГУ открыл специальность «Открытые горные работы» в системе СПО

Гуманитарно-технический колледж ЗабГУ получил лицензию на образовательную деятельность по пяти новым направлениям, в том числе по «Открытым горным работам». Об этом «МК в Чите» рассказали в пресс-службе вуза.

«Выпускники направления «Открытые горные работы» по окончании выбранной специальности получают квалификацию «Горный техник-технолог». Эти специалисты занимаются

подготовкой, организацией, проведением и контролем за безопасностью горных и взрывных работ», - рассказали в организации.

Срок обучения на указанном направлении по очной форме составит 2 года и 10 месяцев, по заочной - 3 года 10 месяцев.

Кроме «Открытых горных работ» молодые люди могут получить образование по направлениям «Сетевое и системное администрирование», «Машинист котлов», «Тепловые электрические станции» и «Технология аналитического контроля химических соединений».

Напомним, что сроки приемной кампании в ЗабГУ и ЗаБИЖТе продлили почти до середины сентября.

<https://www.mkchita.ru/social/2022/09/03/pomnim-vylozhili-svechami-u-zabgu-v-pamyat-zhertv-terakta-v-beslane.html> 03.09.2022 в 12:44

«Помним» выложили свечами у ЗабГУ в память жертв теракта в Беслане

Около 200 человек собралась 3 сентября возле корпуса Забайкальского государственного университета по улице Бабушкина в Чите акция памяти жертв теракта в Беслане. Об этом «МК в Чите» сообщил очевидец, подробности рассказали в пресс-службе вуза.

Перед студентами и преподавателями выступил проректор университета по воспитательной и социальной работе Виктор Кузнецов. Он сказал, что в истории России много трагических моментов, о которых нельзя забывать, и события, произошедшие 18 лет назад в Северной Осетии – одно из них. Поэтому данная акция проводится в ЗабГУ уже несколько лет подряд, даже, несмотря на пандемию.

«Любой жестокости нет оправдания. Мы должны делать все возможное, чтобы она не повторялась», - обратился к присутствовавшим Кузнецов.

Студенты и преподаватели вуза прочли стихи, зажгли свечи и выложили из них слово «Помним». Завершилась акция минутой молчания.

В ней приняли участие и сотрудники забайкальского ГУ МЧС, которые после написали в университете «Диктант Победы».

Напомним, 1 сентября 2004 года во время торжественной линейки в бесланской школе №1 террористы захватили более тысячи заложников. Погибли 334 человека, 186 из которых – дети. 3 сентября в России отмечается День солидарности в борьбе с терроризмом.

Гуранка.ru

<https://news.guranka.ru/city/2022/09/v-zabgu-i-zabizht-iz-za-nedobora-prodlyon-priem-studentov>
01.09.2022

В ЗабГУ и ЗаБИЖТ из-за недобора продлён приём студентов

Два высших учебных заведения - ЗабГУ и ЗаБИЖТ - продлили приём студентов из-за недобора, сообщила в эфире ГТРК «Чита» 31 августа вице-премьер краевого правительства Татьяна Цымпилова.

“В Забайкальском государственном университете приём продлили до 14 сентября, а в ЗаБИЖТ — до 9 сентября. Эта тенденция связана с тем, что были внесены изменения в закон о приемной кампании”, — рассказала Цымпилова.

Она пояснила, что из-за изменений в деятельности приемной кампании абитуриенты должны были принять решение о предоставлении оригиналов документов еще до объявления результатов комиссии: «Все в такой ступор впали, и практически по всей стране у нас был недобор», — сказала Цымпилова.

Официальный портал Забайкальского края

<https://75.ru/news/287473> 26.08.2022, 14:17

Минспорта Забайкалья приглашает всех желающих сыграть в культуто и джакколо на Inclusive Fest в Чите

Открытый интегрированный фестиваль Inclusive Fest (6+) пройдет в краевой столице 10 сентября на площади Декабристов. Организаторами мероприятия выступают **региональный центр инклюзивного образования ЗабГУ** и Министерство физической культуры и спорта Забайкальского края.

«Фестиваль Inclusive Fest стал, своего рода, традицией для жителей Забайкалья. Мы проводим его для развития адаптивных настольных и напольных спортивных игр, а также для организации активного отдыха и пропаганды ЗОЖ», - рассказал директор

регионального центра инклюзивного образования Забайкальский государственный университет Сергей Кохан.

В рамках мероприятия будет организована работа спортивных площадок для двух возрастных категорий, где все желающие смогут попробовать свои силы и умение в играх – корнхол, кульбутто, эластик, матрёшка, шаффлбординг, пинг-баскетбол, настольный керлинг, джакколо.

<https://75.ru/news/288193>

02.09.2022, 11:04

С Днем знаний поздравили первокурсников крупнейшего вуза Забайкалья

Забайкальский государственный университет отпраздновал День знаний и начало нового учебного года. По традиции в вузе чествовали первокурсников – в этом году ряды ЗабГУ пополнили более 2,5 тысячи молодых людей.

В концертном зале Забайкальской краевой филармонии собрались сотни новоиспеченных студентов ЗабГУ. Поздравить их с началом студенческой жизни и дать напутственные слова пришли представители администрации университета, деканы факультетов и преподаватели.

«Прошедший учебный год был достаточно успешным для нашего университета, и я уверен, что мы не остановимся на достигнутом, а будем добиваться новых успехов и побед! Отдельные слова сегодня мы говорим нашим первокурсникам. Вы сделали правильный выбор, поступив в ЗабГУ. Желаю вам как можно быстрее влиться в студенческую семью, и пусть годы, которые вы проведете в университете, запомнятся вам на всю жизнь. Ставьте перед собой амбициозные цели, по максимуму используя возможности, которые вам предоставит вуз», – обратился к собравшимся ректор ЗабГУ Сергей Иванов.

О том, что новички Забайкальского госуниверситета умеют добиваться поставленных задач, говорит тот факт, что 205 первокурсников, поступивших на очную форму обучения, имеют в своем активе не менее 200 баллов по результатам ЕГЭ. Студентов 1 курса, набравших более 280 баллов, в вузе трое, а абсолютным лидером по этому показателю является представитель юридического факультета Вячеслав Громов, его вступительный балл – 291.

«Мои высокие баллы – это каждодневный труд, работа с дополнительными источниками, занятия на онлайн-курсах. Как итог – я студент юридического факультета ЗабГУ. Я поступил на юриспруденцию, так как решил пойти по стопам своих родителей. Моя мама окончила данный вуз по этой специальности, и я поставил цель получить эту же профессию, чтобы в будущем продолжить семейное дело. Надеюсь, что в университете я приобрету знания, которые пригодятся мне как для построения карьеры, так и в дальнейшей жизни в целом», – рассказал первокурсник.

<https://75.ru/news/288399>

05.09.2022, 11:07

Журфак ЗабГУ проводит дополнительный набор на бакалавриат и магистратуру

Кафедра журналистики и связей с общественностью Забайкальского госуниверситета проводит дополнительный набор на направления бакалавриата и магистратуры «Реклама и связи с общественностью». Предлагаемая заочная форма обучения даёт возможность совмещать учебу и работу.

«Обучение позволит научиться грамотно решать задачи, связанные с медиаторством и работой в СМИ, в структурах по рекламе и связям с общественностью. Студенты смогут прослушать лекции и семинары, пройти мастер-классы докторов и кандидатов наук, преподавателей – практиков в сфере PR и рекламы, руководителей региональных массмедиа, а впоследствии пополнить ряды специалистов Забайкальского края и других регионов», - рассказала заведующая кафедрой журналистики и связей с общественностью ЗабГУ Ирина Ерофеева.

Документы принимают в приёмной комиссии ЗабГУ по адресу: Чкалова, 140 с 9.00 до 16.00 (кроме субботы и воскресенья). Телефоны: 8 (3022) 35-16-35; 8-800-200-73-03 (звонок по России бесплатный).

<https://75.ru/news/288614>

06.09.2022, 16:03

Забайкальцы смогут обучиться по бесплатным IT-проектам

С осени этого года начинают работу две новые образовательные программы. При поддержке Минцифры России запустили проекты «Код будущего» для школьников и «Цифровые кафедры» для студентов.

Благодаря этому свыше 100 тысяч учеников 8-11 классов научатся языкам программирования в рамках проекта «Код Будущего», а к 2030 году число обучившихся увеличится до 1,2 миллиона школьников, в том числе и забайкальцев. Курсы проходят бесплатно в

течение двух лет. Программа состоит из четырех модулей по 36 академических часов, занятия проводятся онлайн и офлайн на базе региональных образовательных площадок.

Для студентов начинает работу проект «Цифровые кафедры». Обучение проходит бесплатно во время освоения основной профессии в вузе. В проекте задействованы более ста вузов – участников программы «Приоритет-2030». В этом году на обучение в рамках проекта «Цифровые кафедры» примут более 80 тысяч студентов, а к 2030 году порядка 900 тысяч.

«В современном мире ИТ-компетенции – это неотъемлемая часть знаний, необходимая не только узким специалистам, но и простым гражданам в их повседневной жизни. Навыки в сфере цифровых коммуникаций применимы в любой профессиональной деятельности. Неважно, где ты работаешь – будь то государственная служба или частная компания – цифровизация сегодня проникает во все сферы нашей деятельности и применяется в буквальном смысле везде: в банковском секторе, сельском хозяйстве, энергетике и, конечно же, в системе государственного администрирования», — комментирует проректор ЗабГУ по цифровой трансформации и дополнительному образованию Алексей Постовалов.

В рамках национальной программы «Цифровая экономика» существует целый ряд проектов, позволяющих бесплатно или со скидкой получить образование в сфере ИТ. Правительство страны предоставляет разные форматы субсидирования обучения по ИТ-специальностям для любых категорий граждан. Например, проект «Цифровые профессии» дает возможность освоить специальность со скидкой 50%, 75% или полностью за счет государства. Также по субсидированной программе преподаватели в сфере ИТ могут повышать квалификацию. В этом году обучение по такой программе пройдут около 18 тысяч человек. Подробнее о программах можно узнать на сайте.

Министерство образования и науки Забайкальского края

<https://minobr.75.ru/novosti/288180>

02.09.2022, 10:41

С Днем знаний поздравили первокурсников крупнейшего вуза Забайкалья

Забайкальский государственный университет отпраздновал День знаний и начало нового учебного года. По традиции в вузе чествовали первокурсников – в этом году ряды ЗабГУ пополнили более 2,5 тысячи молодых людей.

В концертном зале Забайкальской краевой филармонии собрались сотни новоиспеченных студентов ЗабГУ. Поздравить их с началом студенческой жизни и дать напутственные слова пришли представители администрации университета, деканы факультетов и преподаватели.

«Прошедший учебный год был достаточно успешным для нашего университета, и я уверен, что мы не остановимся на достигнутом, а будем добиваться новых успехов и побед! Отдельные слова сегодня мы говорим нашим первокурсникам. Вы сделали правильный выбор, поступив в ЗабГУ. Желаю вам как можно быстрее влиться в студенческую семью, и пусть годы, которые вы проведете в университете, запомнятся вам на всю жизнь. Ставьте перед собой амбициозные цели, по максимуму используя возможности, которые вам предоставит вуз», – обратился к собравшимся ректор ЗабГУ Сергей Иванов.

О том, что новички Забайкальского госуниверситета умеют добиваться поставленных задач, говорит тот факт, что 205 первокурсников, поступивших на очную форму обучения, имеют в своем активе не менее 200 баллов по результатам ЕГЭ. Студентов 1 курса, набравших более 280 баллов, в вузе трое, а абсолютным лидером по этому показателю является представитель юридического факультета Вячеслав Громов, его вступительный балл – 291.

«Мои высокие баллы – это каждодневный труд, работа с дополнительными источниками, занятия на онлайн-курсах. Как итог – я студент юридического факультета ЗабГУ. Я поступил на юриспруденцию, так как решил пойти по стопам своих родителей. Моя мама окончила данный вуз по этой специальности, и я поставил цель получить эту же профессию, чтобы в будущем продолжить семейное дело. Надеюсь, что в университете я приобрету знания, которые пригодятся мне как для построения карьеры, так и в дальнейшей жизни в целом», – рассказал первокурсник.

ТАСС

<https://tass.ru/ekonomika/15657807>

6 сентября, 09:35

Презентация проектов реновации дальневосточных городов состоится на ВЭФ

Презентация проектов реновации дальневосточных городов состоится на проходящем во Владивостоке Восточном экономическом форуме (ВЭФ): лучшие проекты представят президенту

РФ Владимиру Путину. О том, какие мероприятия вошли в мастер-планы, как изменится жизнь дальневосточников, ТАСС рассказали представители региональных властей.

Просьбу рассмотреть возможность масштабной реновации городов Дальнего Востока на ВЭФ в 2021 году Путину озвучил вице-премьер - полпред президента в ДФО Юрий Трутнев. Глава государства поддержал идею. По его поручению было необходимо разработать планы развития городов, являющихся административными центрами субъектов Дальневосточного федерального округа, и городов с населением свыше 50 тыс. человек.

<...> Благоустройство набережных

Многие дальневосточные города нуждаются в благоустройстве набережных рек и озер. Так, в Чите намерены построить набережную в 6,5 км. "Чита - рекордсмен на Дальнем Востоке по протяженности внутригородских набережных при полном отсутствии их благоустройства. Появление в городе 6,5 км благоустроенной набережной повысит обеспеченность горожан озеленением, а более 40 тыс. читинцев получат парковые зоны в пешем доступе. Для улучшения транспортной инфраструктуры, помимо строительства 120 км новых улиц и дорог, предлагается построить семь новых автомобильных развязок и девять мостов", - сообщили в пресс-службе правительства Забайкалья.

Читу предполагается развивать как перекресток Транссибирской магистрали и Трансманьчжурской линии железных дорог, точку контакта Сибири, Маньчжурии и Дальнего Востока, а также место встречи трех культур - русской, монгольской и китайской. В частности, проект предусматривает реконструкцию аэропорта Кадала, создание мультимодального логистического центра, **строительство кампуса Забайкальского государственного университета** и здания Горной академии...

МВД России

<https://xn--b1aew.xn--p1ai/news/item/32224811/>

05 Сентября 09:35

Студенты забайкальского вуза стали участниками акции «У террора нет будущего»

Полицейские обсудили с ребятами предпосылки возникновения деструктивных проявлений в обществе.

Сотрудник одного из подразделений регионального УМВД рассказал студентам юридического факультета Забайкальского государственного университета о запрещенных субкультурах и опасных явлениях, которые влекут за собой разрушение духовных и материальных ценностей, сеют вражду, провоцируют разногласия между социальными группами и национальностями.

Особое внимание представитель полицейского ведомства уделил ответственности за совершение правонарушений и преступлений, в том числе экстремистской направленности, а также за участие в незаконных публичных мероприятиях.

Правовой ликбез для студентов, посвященный Дню солидарности в борьбе с терроризмом, организовал член Общественного совета при региональном УМВД Ренат Ефаров.

«Необходимо помнить, что человеческая жизнь – это наивысшая ценность. Борьба с терроризмом и экстремизмом, хоть и является одной из приоритетных задач правоохранительных органов, но ее эффективность во многом зависит и от самих граждан, особенно молодежи, в сознании которых важно воспитывать толерантность и нетерпимое отношение к проявлениям ксенофобии», – отметил Ренат Ефаров.

БайкалDaily

<https://www.baikal-daily.ru/news/16/441731/>

01.09.2022 18:45

В Бурятии напишут «Диктант Победы»

3 сентября по всей стране пройдет международный исторический диктант на тему событий Второй Мировой войны – «Диктант Победы». В настоящее время в Бурятии зарегистрированы 92 площадки. Акция стартует в 14:00 по местному времени.

К примеру, в Иволгинском районе диктант напишут в Иволгинской межпоселенческой центральной библиотеке имени А.Д. Бадаева. В Баргузинском – в Баргузинской средней общеобразовательной школе. В Курумканском – в районном центре дополнительного образования. В Улан-Удэ площадками станут школы, гимназии, лицеи, а также БГСХА и национальный музей РБ. Посмотреть полный список площадок можно на сайте диктанта.

Кроме этого, впервые в России международный исторический диктант пройдет на площадке, организованной в буддийском храме – в дацане «Дамба Брайбунлинг» города Чита. «Диктант

Победы» напишут и ламы Читинского дацана, и прихожане, а также все желающие. Всего в Забайкальском крае будет организовано около 80 площадок, в том числе в краевой столице будет открыто ещё три: в Забайкальском институте железнодорожного транспорта, Читинском техникуме железнодорожного транспорта и **Забайкальском государственном университете**.

Как сообщают организаторы, акция «Диктант Победы» была запущена в 2019 году. На тысячах площадок в России и за рубежом участники отвечают на вопросы, посвящённые событиям Великой Отечественной войны и Великой Победы. С каждым годом количество участников акции неуклонно растёт: если в 2019 году «Диктант Победы» написали около 100 тысяч человек, то в 2021 году – уже 1,5 млн участников.

УМВД России по Забайкальскому краю

<https://75.xn--b1aew.xn--p1ai/news/item/32097844/>

30 Августа 07:50

В Чите полицейские и общественники встретились с представителями образовательных учреждений

В преддверии нового учебного года полицейские, общественники и педагоги обсудили вопросы совершенствования форм и методов работы с подростками и молодежью.

Инспектор по делам несовершеннолетних УМВД России по городу Чите Ольга Дедюхина проинформировала участников конференции о деструктивных проявлениях в образовательной среде, обозначив критерии, по которым педагог или родитель может понять, что несовершеннолетний приобщился к той или иной культуре.

Член Общественного совета при региональном УМВД, кандидат психологических наук Лариса Бобылева, выступившая спикером на конференции, дала рекомендации по профилактике вовлечения учащихся в деструктивные сообщества и предложила представителям образовательных учреждений конкретные мероприятия, направленные на формирование у молодежи правильных ценностных ориентиров.

Доцент кафедры педагогики Забайкальского государственного университета, кандидат педагогических наук, Наталья Попова дала совет как противостоять распространению экстремистских проявлений и деструктивного поведения среди несовершеннолетних. По ее мнению, подростки представляют группу риска в силу отсутствия у них жизненного опыта, размытости нравственных идеалов, их максимализма, склонности к конфликтности, неумению справляться с эмоциями...

<https://75.xn--b1aew.xn--p1ai/news/item/32224759/>

05 Сентября 14:35

Студенты забайкальского ВУЗа стали участниками акции «У террора нет будущего»

Полицейские обсудили с ребятами предпосылки возникновения деструктивных проявлений в обществе.

Сотрудник одного из подразделений регионального УМВД рассказал студентам юридического факультета Забайкальского государственного университета о запрещенных субкультурах и опасных явлениях, которые влекут за собой разрушение духовных и материальных ценностей, сеют вражду, провоцируют разногласия между социальными группами и национальностями.

Особое внимание представитель полицейского ведомства уделил ответственности за совершение правонарушений и преступлений, в том числе экстремистской направленности, а также за участие в незаконных публичных мероприятиях.

Правовой ликбез для студентов, посвященный Дню солидарности в борьбе с терроризмом, организовал член Общественного совета при региональном УМВД Ренат Ефаров.

– «Необходимо помнить, что человеческая жизнь – это наивысшая ценность. Борьба с терроризмом и экстремизмом, хоть и является одной из приоритетных задач правоохранительных органов, но ее эффективность во многом зависит и от самих граждан, особенно молодежи, в сознании которых важно воспитывать толерантность и нетерпимое отношение к проявлениям ксенофобии», – отметил Ренат Ефаров.

Smotrim.ru

<https://smotrim.ru/video/2469967>

1 СЕНТЯБРЯ 2022, 08:12

Для первокурсников ЗабГУ прошли торжества по случаю 1 сентября

Но 1 сентября – праздник не только школьников. Свои двери для учащихся открывают и средние и высшие учебные заведения. Так, например, в этом году ряды студентов ведущего вуза края пополнили 2,5 тысячи молодых ребят.

«Радио России»

- Анонс «Первокурсников будут чествовать в День знаний в ЗабГУ»
- Анонс «ЗабГУ проведет акцию в память о жертвах теракта в Беслане»
- Новость «С Днем знаний поздравили первокурсников ЗабГУ»
- Анонс «Мемориальную доску основателю философской школы Забайкалья откроют в ЗабГУ»

Радио «Маяк»

- Анонс «Первокурсников будут чествовать в День знаний в ЗабГУ»
- Анонс «ЗабГУ проведет акцию в память о жертвах теракта в Беслане»
- Новость «С Днем знаний поздравили первокурсников ЗабГУ»
- Анонс «Мемориальную доску основателю философской школы Забайкалья откроют в ЗабГУ»

Радио «Вести ФМ»

https://gtrkchita.ru/vfm_news/?id=3201

07 сент 2022, 18:55

Насколько важна грамотность для современного человека?

Гостя нашей радиостанции - **старший преподаватель кафедры журналистики и связи с общественностью ЗабГУ, организатор "Тотального диктанта" в Чите Юлия Полякова.**

- Анонс «Первокурсников будут чествовать в День знаний в ЗабГУ»
- Анонс «ЗабГУ проведет акцию в память о жертвах теракта в Беслане»
- Новость «С Днем знаний поздравили первокурсников ЗабГУ»
- Анонс «Мемориальную доску основателю философской школы Забайкалья откроют в ЗабГУ»

Радио «Сибирь»

- Анонс «Первокурсников будут чествовать в День знаний в ЗабГУ»
- Анонс «ЗабГУ проведет акцию в память о жертвах теракта в Беслане»
- Новость «С Днем знаний поздравили первокурсников ЗабГУ»
- Анонс «Мемориальную доску основателю философской школы Забайкалья откроют в ЗабГУ»

Забайкальский рабочий

<https://zabrab75.ru/articles/obshhestvo/direktor-ppgho-ivan-kiselev-my-prodolzhaem-vypolnyat-proizvodstvennuyu-programmu/>

28/08/2022 в 09:13

Директор ППГХО Иван Киселев: Мы продолжаем выполнять производственную программу

Гордое звание «Урановая столица России» второй по величине город Забайкальского края Краснокаменск носит не просто так — такой славой его наделяет Приаргунское производственное горно-химическое объединение имени Е.П. Славского (ПАО «ППГХО», входит в контур управления Уранового холдинга «АРМЗ»/Горнорудный дивизион Госкорпорации «Росатом»). По традиции, ко Дню шахтера, который отмечается в последнее воскресенье августа, специалисты предприятий горнодобывающей отрасли делятся успехами своей работы, строят планы на будущее и, конечно же, получают заслуженные поздравления. В честь профессионального праздника мы побеседовали с генеральным директором ППГХО Иваном Киселевым о том, чем сегодня живет крупнейшее предприятие региона и России.

<...> Есть всё для развития сотрудников

— Какова на сегодняшний день кадровая ситуация на предприятии? Сейчас власти региона говорят о том, что необходимо готовить специалистов при непосредственном участии компаний, которым нужны эти рабочие руки. Насколько известно, ППГХО уже давно активно участвует в обучении своих будущих кадров, сохраняя традиции преемственности и наставничества?

— Для привлечения молодых специалистов и раскрытия кадрового потенциала на территории присутствия ведется взаимодействие с образовательными учреждениями Краснокаменска и Забайкалья. Так, мы тесно взаимодействуем с Краснокаменским горно-промышленным техникумом, Краснокаменским промышленнотехнологическим колледжем, **Забайкальским государственным университетом**, Забайкальским горным колледжем имени М.И. Агошкова. Объединение ежегодно приглашает на практику учащихся, а по окончании

обучения — молодых специалистов для трудоустройства. Им мы оказываем меры социальной поддержки — материальная помощь при трудоустройстве, служебное жильё, льготы при оплате проезда к месту использования ежегодного отпуска, участие в программе льготного ипотечного кредитования, участие в программе негосударственного пенсионного обеспечения. Имеются все возможности для профессионального развития наших сотрудников...

<https://zabrab75.ru/news/obshhestvo/akcziyu-v-pamyat-o-zhertvah-terakta-v-beslane-12-provedet-zabgu-v-chite/>

31/08/2022 в 16:51

Акцию в память о жертвах теракта в Беслане (12+) проведет ЗабГУ в Чите

Студенты и преподаватели Забайкальского госуниверситета зажгут свечи и почтут память погибших в результате захвата террористами школы в Беслане 3 сентября в Чите. Об этом 31 августа сообщается в Telegram-канале вуза.

Акция пройдет в 14:00 на площадке перед корпусом №14 на ул. Бабушкина, 129.

«Перед собравшимися выступит проректор по воспитательной и социальной работе ЗабГУ Виктор Кузнецов. Студенты прочтут стихотворения, посвященные жертвам бесланской трагедии, а после минуты молчания зажгут свечи в память о погибших», — говорится в сообщении.

<https://zabrab75.ru/news/obshhestvo/novyj-sezon-programmy-pokoleniebystryh-startuet-na-bystrinskom-goke/>

2/09/2022 в 09:50

Новый сезон программы #ПоколениеБЫСТРЫХ стартует на Быстринском ГОКе

Новый сезон образовательной программы #ПоколениеБЫСТРЫХ стартует на Быстринском ГОКе с началом учебного года в профильных вузах, колледжах и техникумах Забайкалья и соседних регионов. Об этом сообщили в пресс-службе компании.

Программу запустили в минувшем году, объединив все направления работы сотрудников предприятия с будущими горняками и обогатителями. А название — #ПоколениеБЫСТРЫХ — придумали сами студенты.

— Программа направлена на формирование современной образовательной среды в учебных заведениях, подготовку кадрового резерва квалифицированных молодых специалистов с наработанной практической базой для горнорудного кластера региона, — рассказала ведущий специалист отдела подбора персонала и развития бренда работодателя Быстринского ГОКа Людмила Побелянская.

По её словам, формирование образовательной среды необходимо для того, чтобы учебные заведения обучали тем навыкам и знаниям, которые актуальны и востребованы у работодателя. Именно для этого **подписаны соглашения о сотрудничестве с ЗабГУ** и Забайкальским горным колледжем им М.И. Агошкова. При помощи компании в колледже оборудовали маркшейдерский класс с лабораторией, куда установили современное оборудование – аналогичное тому, какое используется на производственной площадке. Кроме того, сотрудники Быстры проводят лекции и встречи со студентами, общаясь на самые разные темы – от устройства участка обогатительной фабрики до роли металлургии в развитии экономики России.

Второе направление программы #ПоколениеБЫСТРЫХ — организация практики студентов. Это возможность получения необходимых производственных навыков и полное погружение в работу и атмосферу компании.

Всего в этом году практику на предприятии прошли более 60 студентов. Они были официально трудоустроены, получали зарплату, бесплатно жили и питались в вахтовом посёлке Таёжном. А самое главное – они получили доступ к внутренним цифровым обучающим ресурсам компании, возможность работать на современном оборудовании и участвовать во всех корпоративных, социальных и спортивных мероприятиях.

— Работа на Быстринском ГОКе стала моей первой производственной практикой. Я приехала туда, увидела производство своими глазами и начала понимать всё то, чему училась три года. Одно дело, когда ты это на картинках изучаешь и другое, когда ты всё видишь воочию – масштабы, размеры, — поделилась студентка четвертого курса горного факультета ЗабГУ Ангелина Комогорцева.

Больше всего практикантов приняли горно-эксплуатационный участок рудника, обогатительная фабрика, управление геологии и минеральных ресурсов, управление главного энергетика, управление автомобильного транспорта и химико-аналитическая лаборатория. За каждым студентом был закреплен опытный наставник, который координировал молодого сотрудника по всем вопросам и контролировал выполнение практических заданий...

Площадку Быстринского ГОКа на ВЭФ-2022 посетил Алексей Чекунков

Во Владивостоке продолжается Восточный экономический форум. Площадку Быстринского ГОКа в павильоне Забайкальского края посетил министр по развитию Дальнего Востока и Арктики Алексей Чекунков. Об этом сообщили в пресс-службе компании.

Он познакомился с технологией производства концентратов на предприятии и поинтересовался перспективами развития комбината.

Ранее генеральный директор Быстринского ГОКа Александр Попов выступил на панельной дискуссии форума «ВЭФ Юниор». Участники дискуссии обсудили вопросы трудоустройства молодых специалистов и дальнейшего карьерного роста, удержания молодёжи в регионах. Руководитель крупнейшего горнодобывающего предприятия Забайкалья рассказал об образовательных программах для молодёжи.

— Мы заключили соглашение с горным колледжем, принимаем студентов на практику. Наши сотрудники, например, главный геолог или технический директор, они приходят и проводят различные тематические занятия, рассказывают, что мы за отрасль, какие технологии применяем. **Также мы сейчас взаимодействуем с Забайкальским государственным университетом.** Как развивать отрасль? Взаимодействовать с учебными заведениями, причём со школьной скамьи, — прокомментировал Александр Попов...

«Забайкальский рабочий» №35 от 31 августа 2022 года

«Волонтеры ЗабГУ: #СвоихНебросаем»

Материал о встрече губернатора Забайкальского края Александра Осипова с вернувшимися из командировки в Ростов добровольцами Забайкальского реготделения ВСКС.

Аргументы и факты – Забайкалье

https://chita.aif.ru/society/akciyu_pamyati_zhertvam_terakta_v_beslane_proveli_vozle_zabgu_v_chite

03.09.2022 20:17

Акцию памяти жертвам теракта в Беслане провели возле ЗабГУ в Чите

Днём 3 сентября около 200 человек приняли участие в акции в память жертв теракта в Беслане возле ЗабГУ, сообщил «МК в Чите».

Перед студентами и преподавателями выступил проректор вуза по воспитательной работе Виктор Кузнецов. Он сказал, что событие, произошедшее в Северной Осетии 18 лет назад нельзя забывать. Именно поэтому акция проводится уже несколько лет подряд, несмотря на пандемию.

«Любой жестокости нет оправдания», - отметил Кузнецов.

https://chita.aif.ru/politic/v_ministerstve_obrazovaniya_rf_ne_podtverdili_otstavku_rektora_zabgu

01.09.2022 17:36

В Министерстве образования РФ не подтвердили отставку ректора ЗабГУ

Министерство науки и высшего образования РФ не подтвердило отставку ректора ЗабГУ Сергея Иванова, сообщил «МК в Чите».

В ответе на официальный запрос сотрудники министерства уточнили, что Сергей Иванов утверждён на должность ректора вуза с 25 июня 2018 года по 26 июня 2023.

Напомним, ранее Сергей Иванов рассказал, что для него честь попасть в список ректоров российских вузов в отношении которых президент Украины Владимир Зеленский ввёл санкции.

https://chita.aif.ru/politic/istorik_vyskazal_mnenie_pochemu_v_zabaykale_byli_razocharovany_gorbachyovym

31.08.2022 16:40

Историк высказал мнение, почему в Забайкалье были разочарованы Горбачёвым

Доцент кафедры истории ЗабГУ Виктор Кузнецов рассказал, что в Забайкалье были разочарованы политикой Михаила Горбачёва, так как в Москве в упор никто не видел свободную экономическую зону в лице региона.

«Непродуманная экономическая политика тогда не давала возможности для какого-либо развития региона», – отметил Кузнецов.

По его словам, надежд с приходом к власти Горбачёва было много, но это всё и осталось в виде надежд: «Человек ничего не сделал для того, чтобы государство вышло из застоя».

Напомним, 30 августа первый президент СССР Михаил Горбачёв умер на 92-м году жизни после продолжительной болезни. Его похоронят на Новодевичьем кладбище в Москве в родовом захоронении рядом с супругой.

«Аргументы и факты – Забайкалье» №34 от 24 августа 2022 года

«Студенты помогли жителям ЛНР и ДНР»

Заметка о вернувшихся из командировки в Ростовскую область студентах ЗабГУ, работавших в составе группировки ВСКС.

«Наш дом – Забайкалье» №16 от 24 августа 2022 года

«XV Спартакиада народов Забайкалья. В лидерах – армяне»

Статья о прошедших летних этапах спартакиады, многие соревнования которой проходили на площадке ФОК «Университет» ЗабГУ, а одним из судей состязаний выступил начальник спортивного клуба ЗабГУ Александр Буторин.

«Читинское обозрение» №34 от 24 августа 2022 года

«Короткой строкой»

Добровольцы действующего на базе ЗабГУ регионального отделения ВСКС вернулись из командировки в Ростовскую область.

«Стипендия от правительства»

Заметка о двух студентах ЗабГУ, ставших стипендиатами правительства РФ.

«Как склонять фамилии?»

Материал в рамках совместного проекта газеты «Читинское обозрение» и кафедры русского языка и методики преподавания историко-филологического факультета ЗабГУ. Автор публикации – заведующая кафедрой Юлия Щурина.

«Читинское обозрение» №35 от 31 августа 2022 года

«Здравствуйте, Елена Александровна!»

Статья о директоре многопрофильного лицея ЗабГУ Елене Пустовит.

«Короткой строкой»

Более 60 иностранных студентов поступили в ЗабГУ в этом году.

«Держите подбородок выше!»

Материал в рамках совместного проекта газеты «Читинское обозрение» и кафедры русского языка и методики преподавания историко-филологического факультета ЗабГУ. Автор публикации – заведующая кафедрой Юлия Щурина.

«Читинское обозрение» №36 от 7 сентября 2022 года

«Не надо нам рассказывать салаты!»

Материал в рамках совместного проекта газеты «Читинское обозрение» и кафедры русского языка и методики преподавания историко-филологического факультета ЗабГУ. Автор публикации – заведующая кафедрой Юлия Щурина.

Рассылки по внешним СМИ:

30 августа - «Первокурсников будут чествовать в День знаний в ЗабГУ» (анонс)

31 августа - «ЗабГУ проведет акцию в память о жертвах теракта в Беслане» (анонс)

1 сентября - «С Днем знаний поздравили первокурсников ЗабГУ» (новость)

7 сентября - «Мемориальную доску основателю философской школы Забайкалья откроют в ЗабГУ» (анонс)